

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 6 сентября 2016 года, № 72 (9868), <http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <https://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 9 руб. 12 коп.

6+



НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Работай, а на погоду оглядывайся

На 5 сентября зерновые в округе убраны с площади 37,8 тысячи гектаров (69%). При урожайности 31 центнер с гектара намолочено 118 тысяч тонн хлеба.

Жатву в хозяйствах округа ведут 90 комбайнов. Каждый из них за день обмолачивает в среднем 19 гектаров ячменя, пшеницы или овса. В то же время в ЗАО «Центральное» при более высокой урожайности, чем средняя по округу, комбайны убирают по 26 гектаров, в ООО «Возрождение»

– по 25, по 17 – в крестьянском хозяйстве «Дружба», а в Мичуринской свиноводческой компании только по 14 гектаров.

Какими темпами убирать выращенный урожай решают, конечно, специалисты на местах, но осенью погода непредсказуема...

Борис СОКОЛОВ

Картофель в погребе сухим будет

Вода из подвалов и погребов домов на городских улицах Революционной, Теплякова, Юбилейной, Красина и Боровой, будем надеяться, скоро уйдёт.

О подтоплении грунтовыми водами жилья и хозяйственных построек в селе Завод, вышедшими на поверхность в результате хозяйственной деятельности человека, жители этих улиц сообщили уже не раз. Сегодня пришлось время решить данную проблему раз и навсегда.

Как рассказал Игорь Денисов,

первый заместитель главы округа, конкурс на проведение работ по водопонижению грунтовых вод в этом микрорайоне прошёл. Около недели уйдёт на оформление подрядчиком обязательной документации. А после начнутся сами работы: два прокола навигатором и расчистка основной водоотводной канавы.

Александр ПОНОМАРЁВ

Дороги покрасили

Дорожники полностью обновили разметку пешеходных переходов на улицах города и населённых пунктов округа.

Как рассказал Валерий Золотухин, заместитель директора ДРСУ-3, дорожники заново покрасили «зебру». Как правило, дорожную разметку в течение года они наносят дважды: весной и осенью. Как и раньше, нынче сделали эту работу до первого сен-

тября, чтобы обезопасить ребятню, спешащую в школу.

Остались без новой разметки улицы и перекрёстки, которые вскоре будут ремонтировать. На них жёлто-белые полосы появятся после ремонтных работ.

Александр ПОНОМАРЁВ

Без зелёного змия

В субботу, накануне всероссийского Дня трезвости, предприниматели городского округа откажутся от продажи алкоголя.

Акцию благоразумия также поддержат специалисты центра развития детей и молодёжи, спортсмены, работники культуры и социальной службы. Они организуют на центральной площади города флешмобы, призывающие к здоровому образу жизни, раздадут прохожим антиалко-

гольные буклеты. Листовки с информацией о том, как избавиться от пагубного пристрастия к спиртному, подготовят и сотрудники Свято-Георгиевского храма. Их экспозиция «Пост трезвости» также расположится на центральной площади.

Ольга МЯСНИКОВА

ПОДПИСКА-2017

С 1 сентября можно подписаться на районную газету «Заводоуковские вести» на 1 полугодие 2017 года.

Стоимость подписки на 6 месяцев – 466 рублей 02 копейки.

Прогноз синоптиков

| | t °C в 4.00 | t °C в 16.00 | Атм. давление | Осадки |
|------|-------------|--------------|---------------|--------|
| 6/09 | +15 | +21 | 749 | ☀ |
| 7/09 | +15 | +19 | 746 | ☀☁ |
| 8/09 | +14 | +16 | 743 | ☀☁ |
| 9/09 | +11 | +18 | 745 | ☁ |

ЖИВОТНОВОДСТВО

ЗДЕСЬ НЕТ ЛЮДЕЙ СЛУЧАЙНЫХ



Галина Потеряева, Алла Сурнина, Наталья Руфинова (слева направо) работают операторами на молочном комплексе в Урожайном со дня его пуска – с 2007 года и из года в год выходят победителями трудового соперничества среди доярок не только округа, но и области. И сегодняшние надои в 22-25 килограммов молока от бурёнки вселяют надежду на хороший годовой результат.

Четвёртую часть молока в округе сегодня производят падуницы. И если среднесуточный надой на корову в районе составляет 18,7 килограмма молока, в «Падунском» – 20,7.

Животноводческий комплекс ЗАО «Падунское» и фермы ежедневно продают около 25 тонн молока, причём всё оно идёт с отметкой «высший сорт». Летняя жара отрицательно повлияла на животных. Удои повсеместно заметно снизились, в некоторых хозяйствах на три-четыре килограмма. Падунские бурёнки потеряли же два килограмма. Возможно, сохранению продуктивности помогли и приточно-вытяжные вентиляторы, установленные в большинстве животноводческих помещений хозяйства, которые снижали уровень духоты в коровниках.

Резкого падения надоев мы избежали ещё и потому, что с июля начали кормить скот сенажом, заложенным этим летом, – рассказывает главный зоотехник предприятия Наталья Багаева. – А когда Заводоуковский маслозавод какое-то время не работал и не давал рапсовый жмых, мы сразу закупили его в Свердловской области. Для новотельных коров у нас рацион особый, содержащий больше питательной энергии, чтобы корова быстрее восстановилась и давала максимум молока. Дойные коровы получают комбикорм и другие белковые добавки, что и обеспечивает их высокую продуктивность. Например, за 2015 год надои чёрно-пёстрых бурёнок и на ферме, и на комплексе в среднем составили 8 323 килограмма молока. Думаю, нынче будет не меньше.

Основа животноводства – крепкая кормовая база. В ЗАО «Падунское» специалисты, в том числе и главный зоотехник, особое внимание уделяют качеству заготовки сена и сенажа. Во главу угла ставят соблюдение технологии. И это даёт свои результаты. Из многолетних трав, заложенных в июне в тран-

шеи с применением консерванта, получился высококалорийный сенаж. На очереди косовица кукурузы на силос – корм, богатый сахарами. По утверждению учёных, без кукурузного силоса большого молока не получить, поэтому-то в «Падунском» силос – половина рациона коровы. И ежедневные надои бурёнок составляют 20-25 килограммов. Коровы-рекордсменки дают даже по 35 килограммов молока.

От таких молочных животных сложно получить потомство, но падунские технологи по воспроизводству стада, ветврачи, зоотехники научились работать с нетелями и коровами голштинской породы. За последний год выход телят увеличился на 20%, а падёж молодняка снизился на треть. Это успех. Хозяйство теперь больших коров заменяет собственными нетелями, а бычков выращивает на мясо.

Хорошие результаты во многом зависят от слаженности в работе, – говорит Наталья Багаева. – Сейчас в животноводстве нет случайных людей. Все операторы, трактористы – опытные специалисты. Но приходит на ферму и молодёжь, которую здесь вначале учат работе с животными, подробно разъясняют обязанности, устанавливают испытательный срок. Но строгий отбор не пугает будущих животноводов. С просьбами об устройстве на работу приезжают даже горожане. Немного сложнее с ветврачами – их не хватает. Каждому специалисту хозяйство выделяет жильё. Так, в Урожайном сейчас достраивается трёхквартирный дом для работников молочного комплекса. На ферму в посёлке Стелном нужен бригадир. И его тоже обеспечат служебным жильём. Если учесть, что зарплата у наших животноводов приличная и регулярная, то понятно, почему так много желающих трудиться на молочном комплексе и на ферме в нашем хозяйстве.

Борис СОКОЛОВ

Фото из архива редакции

В ЦЕНТРЕ ЗАНЯТОСТИ

Стань первым

В округе стартовал ставший уже традиционным конкурс «Лучший работодатель», который продлится до конца апреля будущего года.

Участвовать в нём могут организации различных форм собственности, включая государственные и муниципальные учреждения, филиалы организаций и индивидуальные предприниматели.

Конкурс проводится по номинациям: «Участие в мероприятиях активной политики занятости населения», «Сотрудничество работодателей с органами службы занятости населения», «Содействие занятости граждан, имеющих инвалидность» и «Содействие занятости молодёжи».

Работодатели могут опробовать свои силы в нескольких номинациях. В каждой из них будут определены победитель и два лауреата. Для участия необходимо предоста-

вить в центр занятости населения заявку и анкету участника.

Более подробную информацию о конкурсе и его условиях можно узнать по телефону 2-37-85 или на официальном портале органов государственной власти Тюменской области в разделе «Занятость» по адресу: <http://www.admtymen.ru>.

Алексей АЛЕКСИН, заместитель директора центра занятости населения

ВЫБОРЫ-2016

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

**Владимир ЯКУШЕВ:**

- На следующую пятилетку мы ставим перед собой задачу: до 2021 года **ПЕРЕСЕЛИТЬ ЛЮДЕЙ ИЗ ВСЕХ АВАРИЙНЫХ МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМОВ**, которые поставлены на учёт до 2016 года.
- Мы берём на себя обязательства **СНИЗИТЬ БЮРОКРАТИЧЕСКУЮ НАГРУЗКУ НА ШКОЛЫ И ПОЛИКЛИНИКИ**, дать возможность учителю и врачу заниматься учеником и пациентом, а не бумагами.
- Одновременно необходимо **ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО РАБОТЫ ПОЛИКЛИНИК**. Прежде всего, сократить сроки записи на приём, решить проблему нехватки кадров.
- **ЕДИНАЯ РОССИЯ** берёт обязательства **РАСШИРИТЬ ПОДДЕРЖКУ АГРОПРОМА И ЛИЧНЫХ ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ**.
- Мы будем работать над тем, чтобы **ВЫПУСКНИКИ НАШИХ ВУЗОВ И ССУЗОВ МОГЛИ НАЙТИ ДОСТОЙНУЮ РАБОТУ** дома, на Тюменской земле.
- До 2021 года мы создадим в региональной экономике **ЕЩЁ 50 ТЫСЯЧ НОВЫХ РАБОЧИХ МЕСТ!**

Эти задачи взяты не из воздуха. Наша предвыборная программа сформирована в диалоге с людьми. И мы выполним всё, что запланировали вместе.

97 квадратных сантиметров материала публикуются на бесплатной основе, а 97 квадратных сантиметров – на платной (за счёт средств избирательного фонда)

СРЕДА ОБИТАНИЯ**Искать в товарищах согласие**

Желание лебедёвцев жить в благоустроенном жильё часто не стыкуется с реалиями жизни. Комфортно жить хотели бы все, но не все готовы за это платить.

В посёлке есть два многоквартирных дома. Проживают в них специалисты бюджетной сферы. В одном из двухэтажников при социализме все коммунальные хлопоты, начиная от отопления, водоснабжения и канализования, а также вывоза отходов, проводения любых ремонтов, брала на себя психобольница. Сейчас времена изменились. Оплачивать все жилищно-коммунальные услуги государство предлагает собственнику жилья (если оно приватизировано) либо ответственному квартиросъёмщику. Тут и возникают проблемы.

Сергей Капустин, глава Лебедёвской сельской администрации, рассказал, что управляющих компаний на селе пока просто нет, а объединиться в товарищество собственников жилья проживающие в многоквартирных домах не готовы или не хотят. Услуги отопления, водоснабжения, канализования, вывоза твёрдых коммунальных отходов может предоставлять ООО «Жилсервис». Но не все жильцы многоквартирных домов в состоянии своевременно платить по коммунальным тарифам, поэтому случается, что и жидкие

бытовые отходы выходят из накопителя наружу, и твёрдые отходы на полигон отправляются не сразу.

Между тем исполнителя работ по некоторым услугам можно найти за меньшие деньги, но и здесь люди пока не могут скооперироваться. Впрочем, договариваться нужно и о регулярной уборке в подъезде, и о небольших текущих ремонтах, которые, если вовремя не провести, потребуют уже капитальных затрат.

Услуга по вывозу жидких бытовых отходов в городе уже в порядке вещей: районная газета пестрит объявлениями частных, предлагающих горожанам решить их проблемы. А вот предприимчивые люди в Лебедёвке пока эту нишу не освоили. Поэтому лебедёвцы, которые могут себе позволить такую роскошь, как вывоз ЖБО, через Сберкассу оплачивают за эту услугу «Жилсервису» и в течение недели её получают. Случалось, что ждать уже не было возможности, и тогда ассенизационный автомобиль вызывали из Новой Заимки, естественно, подороже.

Удастся ли владельцам квартир собраться и договориться, появится ли в итоге совокупный рачительный хозяин, покажет время. Хотелось, чтобы такой хозяин был в каждом доме.

Александр ПОНОМАРЁВ



**ЗА ТЮМЕНСКУЮ ОБЛАСТЬ!
ЗА РОССИЮ! ЗА ЛДПР!**

LDPR.RU ZA-LDPR.RU

Материал публикуется на бесплатной основе

ОБРАЗОВАНИЕ**ЧТО ГОД ГРЯДУЩИЙ НАМ ГОТОВИТ?**

На традиционном августовском педсовете учителя и воспитатели городского округа обсудили повышение качества образования и работу в новом учебном году.

О том, что ожидает педагогическое сообщество, рассказала Людмила Марченко, председатель комитета образования. Так, уже в сентябре во второй городской и Горюновской школах будет запущено дистанционное обучение. К примеру, учитель иностранного языка будет вести одновременно урок в школе № 2 для своих учеников и для горюновских. Технические возможности позволят это делать. Почему выбрана именно Горюновская школа? Во-первых, школа – средняя, а во-вторых, проблемная по комплектованию кадров. В течение года дистанционное обучение протестируют, и если плюсов будет больше, чем минусов, то оно поэтапно появится и в других школах округа.

Ещё одно новшество – создание мультимедийной коллекции уроков. Учителя будут записывать свои уроки на видео. И если школьник, к примеру, не понял новую тему или по безлизу пропустил уроки, то видеозапись ему в помощь. А ещё таким образом учителя смогут обмениваться опытом и методическими наработками.

В нынешнем учебном году в городской школе № 2 будет продолжена реализация программы «Один ученик – один компьютер». Сегодня точками доступа в Интернет оборудованы шесть кабинетов, остальные подключат, как только установят мощный сервер.

В планах на предстоящий год – появление в школах классов воспитателей. Сегодня в этом есть необходимость. Учитель просто физически не может всё успеть: нужно время, чтобы освоить новые цифровые и педагогические технологии, качественно подготовиться к уроку, и, кроме того, провести на уровне классные часы, родительские собрания, выставить оценки, поучаство-

вать в различных проектах. Когда же педагогу-предметнику заниматься воспитанием детей? В этом случае классный воспитатель – лучший выход.

Сегодня комитет образования реализует федеральную программу по переходу на одноуровневое обучение: разработан и утверждён проект нового учебного заведения, идёт «привязка» к местности проектной документации. Остро проблема второй смены стоит в горюновской школе № 1 и № 2. Решится она после строительства образовательного учреждения на 900 мест в микрорайоне Новом. Случится это не раньше, чем через два года.

Также на конференции педагоги обсудили и изменения, о которых говорила новый министр образования и науки Ольга Васильева. В частности учителя поддержали отмену в ЕГЭ тестов по физике, химии и биологии и приветствовали введение устной части на испытаниях по русскому языку и литературе у выпускников девяти классов.

На ура педагоги восприняли предложение министра по проведению в школах уроков доброты. В октябре такие уроки в школах округа проведут активные заводоуковцы, которые добились в жизни успеха и смогут стать примером для учеников.

А вот идею с возвращением в образовательные учреждения учебно-производственных комбинатов поддержали не все. Ведь нужно создать необходимую материальную базу. Да и выбрать нужное производственное направление сегодня непросто.

После пленарного заседания педагоги ещё долго обсуждали грядущие изменения в образовании. Мнения участников не всегда совпадали, однако все были едины в том, что сегодня образование направлено на воспитание активного человека, и задача учителя – увидеть и раскрыть в каждом ученике его особенности, а уроки сделать максимально познавательными и интересными.

Алла ЕГОРЫЧЕВА



Около 400 молодых специалистов пополнили педагогические коллективы школ Тюменской области.

Как рассказала начальник отдела по работе с педагогическими кадрами департамента образования и науки Тюменской области Надежда Лебедева, в основном это выпускники ТюмГУ и его филиалов – Тобольского и Ишимского пединститутов. В нашу область охотно едут и молодые педагоги из Омска, выпускники Шадринского пединститута и Курганского университета.

По данным департамента, новоиспечённых учителей пропорционально распределяют по всем школам области. Но всё же большинство из них остаётся в Тюмени, где потребность в педагогических кадрах велика.

В Тюмени может появиться микрорайон Ямальский-3.

Под него уже выделен земельный участок. Программа «Сотрудничество», на реализацию которой в 2012-2014 годах было направлено 21,5 миллиарда рублей, пролонгирована до конца 2020 года.

В первом квартале 2016-го в микрорайоне Ямальский-2 жителям Ямала выделено 300 квартир.

Всего за четыре года при помощи социальных программ квартиры в Тюмени получили около пяти тысяч семей из Ямало-Немецкого автономного округа.

Возобновили работу традиционные выездные ярмарки тюменских товаропроизводителей.

В минувшие выходные 17 предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности привезли свою продукцию в Ноябрьск и Лангепас. Это птицефабрика «Боровская», Тобольский гормолзавод, Ишимский мясокомбинат, Заводоуковский маслозавод, агрофирмы «КРиММ», «Русич» и другие.

Жители Югры и Ямала купили мясные деликатесы, полуфабрикаты, цельномолочную продукцию, рапсовое масло, иван-чай, варенье и мёд.

Губернатор области Владимир Якушев не раз отмечал, что северные ярмарки – эффективный механизм продвижения тюменской продукции.

В этом году тюменские товаропроизводители уже 17 раз выезжали в муниципальные образования автономных округов и уже реализовали около 150 тонн продукции.

Более пяти миллиардов рублей освоил «Сургутнефтегаз» на Южно-Нурьмском и Демьянском месторождениях в Уватском районе.

Компания уже создала здесь инфраструктуру, полноценную систему энергоснабжения, подвела дороги и трубопроводы. Для области – это новые рабочие места, налоговые поступления и дополнительные заказы для промышленных предприятий.

Губернатор Владимир Якушев отметил, что область как нефтяная провинция действительно прирастает такими месторождениями.

По планам «Сургутнефтегаза» Южно-Нурьмское месторождение выйдет на уровень ежегодной добычи в 800 тысяч тонн к 2018 году.